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Ο Μωυσής είπε προς τον Κύριο: «δείξε εις εμέ 
τον εαυτόν σου»
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Προφήτης Μωυσής: Έξοδος 33

Συνέχεια από εδώ: https://www.pemptousia.gr/2025/03/elalise-tote-o-kyrios-pros-
ton-moysin-kai-tou-eipe-o-laos-sou-ton-opoion-evgales-sy-apo-tin-aigypton-
katepatise-ton-nomon-kai-imartise/

Εξ. 33,1 Είπεν ο Κύριος προς τον Μωυσήν· «προχώρει, ανέβα από εδώ συ και ο 
λαός σου, τον οποίον έβγαλες από την γην της Αιγύπτου, και βάδιζε διά την 
χώραν, την οποίαν ωρκίσθην να δώσω στον Αβραάμ, τον Ισαάκ και τον Ιακώβ 
λέγων· Εις τους απογόνους σας θα δώσω αυτήν την χώραν.
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Εξ. 33,2 Μαζή σου, ως οδηγόν σου, θα στείλω τον άγγελόν μου έμπροσθέν σου, ο 
οποίος θα εκδιώξη τον Αμορραίον, τον Χετταίον, τον Φερεζαίον, τον Γεργεσαίον, 
τον Ευαίον, τον Ιεβουσαίον και τον Χαναναίον.

Εξ. 33,3 Θα εισαγάγω και θα εγκαταστήσω σε εις την γην της επαγγελίας, εις 
χώραν ρέουσαν γάλα και μέλι. Αλλά εγώ δεν θα ανεβώ μαζή σου, ισραηλιτικέ λαέ, 
διότι είσαι σκληροκάρδιος και ανυπότακτος, διά να μη σε εξολοθρεύσω καθ’ οδόν, 
αν τυχόν και αμαρτήσης απέναντί μου».

Εξ. 33,4 Ακούσας ο λαός την βαρείαν αυτήν απόφασιν του Θεού κατελήφθη από 
πένθος και εφόρεσε τα ενδύματα του πένθους.

Εξ. 33,5 Όταν επέρασε το πένθος των και εφόρεσαν πάλιν τας λαμπράς στολάς 
των λησμονήσαντες την αμαρτίαν των, είπεν ο Κύριος προς αυτούς· «σεις είσθε 
λαός σκληροτράχηλος, προσέχετε, μήπως και αμαρτήσετε πάλιν ενώπιόν μου και 
επιφέρω εναντίον σας άλλην τιμωρίαν και σας εξολοθρεύσω όλους. Τώρα, λοιπόν, 
βγάλετε από πάνω σας τας λαμπράς στολάς σας και τα κοσμήματα και θα σας 
δείξω όσα εγώ θα πράξω προς χάριν σας».

Εξ. 33,6 Οι Ισραηλίται πράγματι εκεί στο όρος Χωρήβ έβγαλαν τα κοσμήματα και 
τας λαμπράς στολάς των.

Εξ. 33,7 Ο Μωυσής επήρε την σκηνήν του και την έστησεν έως και μακράν από την 
κατασκήνωσιν των Εβραίων, και ωνομάσθη η σκηνή του, σκηνή μαρτυρίου. 
Καθένας δε, ο οποίος εζήτει να προσέλθη στον Κύριον, έβγαινε έξω από την 
κατασκήνωσιν και επήγαινε εις την σκηνήν του Μωυσέως.

Εξ. 33,8 Όταν ο Μωυσής εισήρχετο εις την έξω από το στρατόπεδον των Εδραίων 
σκηνήν του, όλος ο ισραηλιτικός λαός, ο καθένας όρθιος κοντά εις την θύραν της 
σκηνής του, παρετήρει με σεβασμόν τον Μωυσήν, καθώς αυτός αναχωρούσεν από 
το στρατόπεδον, έως ότου εισήρχετο εις την σκηνήν του.

Εξ. 33,9 Όταν δε εισήρχετο ο Μωυσής εις την σκηνήν, κατέβαινεν ο στύλος της 
νεφέλης και ίστατο εις την θύραν της σκηνής του, ο δε Θεός ωμίλει εκεί προς τον 
Μωυσήν.

Εξ. 33,10 Όλος δε ο ισραηλιτικός λαός έβλεπε τον στύλον της νεφέλης να ίσταται 
εις την θύραν της σκηνής του Μωυσέως και γεμάτοι σεβασμόν όλοι προσεκύνουν ο 
καθένας από την θύραν της σκηνής του την νεφέλην αυτήν του Θεού.

Εξ. 33,11 Εκεί ωμίληοεν ο Κύριος προς τον Μωυσήν κατά τρόπον προσωπικόν και 
οικείον, όπως ομιλεί κανείς προς τον φίλον του. Όταν ο Μωυσής, αναχωρών από 



την σκηνήν του, επεσκέπτετο το στρατόπεδον, ο Ιησούς, ο υιός του Ναυή, νέος που 
τον υπηρέτει, δεν εξήρχετο από την σκηνήν, αλλά έμενε μέσα εις αυτήν.

Εξ. 33,12 Είπε δε ο Μωυσής προς τον Κύριον· «ιδού, συ μου λέγεις· Οδήγησε τον 
λαόν αυτόν. Αλλά συ δεν μου εφανέρωσες, ποίος είναι εκείνος, τον οποίον θα 
αποστείλης μαζή μου. Συ μου είπες· Γνωρίζω ότι συ είσαι από όλους τους 
ανθρώπους ο πλέον εκλεκτός και δι’ αυτό έχεις την αγάπην μου και την εύνοιάν 
μου.

Εξ. 33,13 Εάν λοιπόν ευρήκα χάριν ενώπιόν σου, φανέρωσε εις εμέ τον εαυτόν σου 
κατά ένα τρόπον αισθητόν, διά να σε ίδω με τα ίδια μου τα μάτια και έτσι να 
πεισθώ ότι έχω εύρει χάριν ενώπιόν σου και ότι το μέγα τούτο έθνος είναι λαός 
ιδικός σου».

Εξ. 33,14 Ο Κύριος του απήντησεν· «εγώ θα προπορευθώ ως οδηγός, θα σε 
οδηγήσω και θα σε αναπαύσω εις την γην της επαγγελίας».

Εξ. 33,15 Είπεν ο Μωυσής προς τον Θεόν· «εάν συ ο ίδιος δεν συμπορευθής μαζή 
μου, μη με μετακινήσης από εδώ.

Εξ. 33,16 Πώς δε θα μάθω και θα πεισθώ απολύτως ότι εγώ και ο λαός σου έχομεν 
εύρει χάριν ενώπιόν σου, παρά μόνον όταν συ συμπορεύεσαι μαζή μας; Τότε θα 
δοξασθώ εγώ και ο λαός σου περισσότερον από όλα τα έθνη, που υπάρχουν επί της 
γης».

Εξ. 33,17 Είπεν ο Κύριος προς τον Μωυσήν· «και αυτό το αίτημά σου, το οποίον 
μου είπες, θα το πραγματοποιήσω. Θα συμπορευθώ μαζή σας, διότι έχεις εύρει 
χάριν ενώπιόν μου και σε γνωρίζω ως εκλεκτόν και άξιον της αγάπης μου 
περισσότερον από κάθε άλλον».

Εξ. 33,18 Τότε ο Μωυσής του είπε· «δείξε εις εμέ τον εαυτόν σου».

Εξ. 33,19 Ο Κύριος απήντησεν· «εγώ θα διέλθω και θα προχωρήσω εμπρός από σε 
με την θείαν δόξαν μου, θα αναγγείλω και θα ακούσης το όνομά μου «Κύριος είναι 
ενώπιόν σου». Εγώ ελεώ εκείνον τον οποίον θέλω να ελεήσω, λυπούμαι και 
συμπαθώ εκείνον που θέλω να συμπαθήσω, χωρίς κανείς να με υποχρεώνη προς 
τούτο».

Εξ. 33,20 Και ο Θεός εξηκολούθησε· «δεν θα ημπορέσης να ίδης το πρόσωπόν μου· 
διότι κανείς άνθρωπος δεν ημπορεί να με αντικρύση εις όλην μου την δόξαν και να 
ζήση».

Εξ. 33,21 Και συνέχισεν ο Κύριος· «ιδού τόπος εδώ πλησίον. Στάσου όρθιος επάνω 



εις αυτόν τον βράχον.

Εξ. 33,22 Όταν διέρχεται η θεία μου δόξα, θα σε θέσω εις την οπήν του βράχου, θα 
σκεπάσω με το χέρι μου το πρόσωπόν σου, έως ότου περάσω.

Εξ. 33,23 Θα αφαιρέσω το χέρι μου από το πρόσωπόν σου και θα με ίδης εκ των 
όπισθεν, αλλά το πρόσωπόν μου δεν θα το ίδης».
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